
SESSÕES DO PLENÁRIO

30ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 18 de abril
de 2017.

PRESIDENTE: DEPUTADO ADERBAL CALDAS (2º SECRETÁRIO)

À hora regimental,  na lista  de presença,  verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alan Sanches,  Alex da Piatã,  Alex Lima, Angela Sousa,  Angelo Coronel,  Antônio
Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino,
David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola  Mansur,
Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes,  Gika,  Heber  Santana,  Hildécio  Meireles,  Ivana
Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimatéia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Leur
Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia,
Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,
Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor
Sargento  Isidório,  Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Reinaldo  Braga,  Robinho,
Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco,
Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (60)

 O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Invocando a proteção de Deus,
declaro aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

 O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Leitura do expediente.

OFÍCIOS

Do Deputado José de Arimatéia comunicando que, devido a compromissos
assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente na Sessão
do dia 10/04/2017.

Do Deputado Marcell Moraes comunicando que, devido a compromissos
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assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões
dos dias 29 e 30/03/2017.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Aderbal  Fulco  Caldas):-  Atas  das  11ª  e  12ª  sessões
especiais da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, realizadas, respectivamente,
nos dias 6 e 7 de abril de 2017; atas das 26ª e 27ª sessões ordinárias da Assembleia
Legislativa do Estado da Bahia, realizadas, respectivamente, nos dias 10 e 11 de abril
de 2017.

Em votação as atas que acabam de ser lidas. Os Srs. Deputados que as aprovam
permaneçam como se encontram. (Pausa) Aprovadas.

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Pequeno Expediente.(Oradores
inscritos)

Concedo a palavra ao nobre representante da cidade de Vitória da Conquista, o
eminente deputado Zé Raimundo, pelo tempo de 5 minutos.

O  Sr.  ZÉ  RAIMUNDO:- Sr.  Presidente,  nobres  colegas  deputados  e
deputadas, os que nos assistem pela TV Assembleia, nos gabinetes e em toda a Bahia,
nós, que lutamos ao longo de nossas vidas para construir um projeto transformador
neste País, estamos vivenciando mais do que nunca aquilo que já dizíamos há 1 ano,
quando as forças reacionárias  se juntaram e derrubaram num golpe parlamentar  a
presidenta Dilma Rousseff, alegando que o Brasil precisava retomar o crescimento,
que havia condutas ilegais, que a corrupção teria chegado a várias instâncias do poder,
que nós seríamos os responsáveis.

Passado  1  ano,  estamos  vendo o  verdadeiro  sentido  do golpe,  o  presidente
Temer, o principal articular do golpe, não só está mergulhando o País numa crise
econômica, mas implementa uma estratégia de atacar o direito dos trabalhadores, das
trabalhadoras no campo e na cidade, seja na linha da desregulamentação da legislação
do trabalho, seja na destruição da Previdência Social, que nos custou mais de 100
anos de lutas e de conquistas.

Mais  ainda,  se  não  bastasse  esse  caos,  o  poder  está  verdadeiramente
mergulhado num mar de lama, e as forças democráticas, mais do que nunca, precisam
ter em mente que essa crise pode nos ajudar a encontrar um caminho para fazermos
uma verdadeira reforma política transformadora que garanta a soberania popular.

Por isso, neste mês de abril, todo, nós vamos mobilizar os trabalhadores em
todo o Sudoeste da Bahia, discutindo o golpe da Previdência e também o segundo
golpe do governo Temer, que é, agora, a retirada dos direitos dos trabalhadores, Sr.
Presidente.

Os  nossos  mandatos,  os  nossos  partidos  estarão,  no  dia  28  de  abril,
arregimentando as forças sociais para demonstrar ao Brasil  que há outro caminho
alternativo e popular. Além disso, evidentemente, no dia 3 de maio, estaremos lá, em
Curitiba,  testemunhando  que  o  presidente  Lula  –  por  mais  que  a  mídia  tente
desqualificá-lo – ainda é a maior liderança deste País. Aí está a prova da pesquisa da
Vox Populi de ontem em que o Lula ganha as eleições no primeiro turno.
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Por isso, Sr. Presidente, eu estou com muita confiança, porque lá, em Vitória da
Conquista,  a  gente  vê  também um governo  do  PMDB,  que  prometeu  mundos  e
fundos, e a cidade está desgovernada, é o prefeito bumerangue: num dia, faz uma
coisa, no outro dia, desfaz; num dia, baixa uma portaria, no outro dia, desfaz; num
dia, baixa um decreto, no outro, desfaz. É um governo verdadeiramente biruta, vai
para onde o vento bate, e a população já começa a constatar que foi enganada por
aquele  clima  da  mídia,  pela  sensação  que  havia  de  que  nós,  do  Partido  dos
Trabalhadores, deveríamos ser  apeados  do poder. E hoje a população se arrepende,
não só em Vitória da Conquista, mas também em muitas cidades do Brasil.

A última coisa,  Sr.  Presidente,  que trago também, é que nós continuamos a
trabalhar em parceria com o governador Rui Costa. A barragem do rio Catolé está
garantida, a licitação vai sair; a construção do aeroporto também está garantida; assim
também como muitas rodovias, a exemplo da rodovia ligando Potiraguá a BR-101 e
da BA que liga Poções a Nova Canaã e a Iguaí. Há outras obras, como a adutora do
Truvisco, passando por  Rio do Antônio  e chegando a  Guajeru, obras fundamentais
para melhorar as condições hídricas do sertão da Bahia, Sr. Presidente.

Por isso, eu gostaria de dizer que Rui é o governador do trabalho, do sertão, da
cidade e do campo, e nós estaremos com o povo contra os golpistas que tiraram a
presidenta Dilma do governo.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. Heber Santana:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. Alan Sanches:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Aderbal  Fulco  Caldas):-  Questão  de  ordem,  com  a

palavra, V.Exª, deputado Heber Santana.
O Sr.  Heber  Santana:-  Sr.  Presidente,  quero  apenas  registrar  a  presença  do

nosso querido companheiro Vando, ex-deputado desta Casa por duas vezes e, hoje,
prefeito da cidade de Monte Santo. (Palmas) Sua presença muito nos alegra neste
Plenário.

O Sr. Alan Sanches:- Sr. Presidente, cheguei cedo aqui para poder fazer uso da
palavra, mas há um acordo, o deputado Paulo Rangel nos procurou. Para que a gente
possa instalar  a  CPI,  ele  pediu que derrubasse  a  sessão.  Então,  eu  queria  fazer  a
verificação de quórum.

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- V.Exª será atendido.
O Sr. Bira Corôa:- Sr. Presidente, questão de ordem.
O Sr. Paulo Rangel:- Há um acordo com…
O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Deputado Bira…
O Sr. Bira Corôa:- Eu não tomei conhecimento dessa posição e queria pedir 15

minutos.
O  Sr.  Paulo  Rangel:-  Deputado  Bira,  é  um  acordo  de  lideranças  para  a

instalação da CPI e o evento de Coronel!
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O Sr. Bira Corôa:- Eu não fui comunicado…
O Sr. Paulo Rangel:- É que vai ter, agora, deputado Bira, o evento de Coronel, a

avaliação de desempenho do presidente, e nós sentamos aqui… Para poder instalar a
CPI, a gente teria que encerrar aqui ou dar um tempo. Se não encerrar, não dá para ir
ao evento do presidente. O presidente tinha pedido, e nós estamos fazendo isso. Acho
que a gente dispensaria até o tempo de 15 minutos, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Aderbal Fulco Caldas):- Conforme um acordo bilateral,
declaro encerrada a sessão.

Departamento de Atos Oficiais / Departamento de Taquigrafia

Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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